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Stadt Raguhn-Jeßnitz 

 
Sitzungsniederschrift öffentliche/nichtöffentliche Sitzung des Ortschaftsrates Marke 

der Stadt Raguhn-Jeßnitz vom 12.07.2021 
 

Ort: Gemeindeamt Marke  
Beginn: 19.00 Uhr Ende: 20.10 Uhr 
 
Teilnehmer 
 
Anwesend: Abwesend: 
Herr Frank Hildebrandt 
Frau Stephanie Münter 
Herr Eberhard Berger 
 

Herrn Uwe Ziegler  
 

 
Aus der 
Verwaltung: 

Frau Eurich, Mitarbeiterin Bauamt 

 
Vorläufige Tagesordnung 

 Öffentlicher Teil: 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
der Beschlussfähigkeit    

2. Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Bestätigung der 
Tagesordnung    

3. Einwohnerfragestunde    

4. Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der Niederschrift der letzten 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 07.10.2020 (öffentlicher Teil)    

5. Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung öffentlich gefasster 
Beschlüsse    

6. Aktuelle Mitteilungen des Ortsbürgermeisters    

7. Kalkulation für die Kostensätze zur Feuerwehrgebührensatzung 
der Freiwilligen Feuerwehr Raguhn-Jeßnitz für die Jahre 2021 bis 
2023     

25-2021 

8. 1. Satzung zur Änderung der Satzung über die Erhebung von 
Kostenersatz, Gebühren und Auslagen für Dienst- und 
Sachleistungen der Freiwilligen Feuerwehr Raguhn-Jeßnitz 
außerhalb der unentgeltlich zu erfüllenden Pflichtaufgaben 
(Feuerwehrgebührensatzung)     

26-2021 

9. Anfragen und Anregungen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates    

 
Protokoll 

 

Öffentlicher Teil: 

 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
der Beschlussfähigkeit    

 
Der Ortsbürgermeister eröffnet um 19.00 Uhr die Sitzung. Die Einladungen sind den 
Ortschaftsratsmitgliedern fristgerecht zugegangen. Der Ortschaftsrat ist mit 2 anwesenden 
Ortschaftsratsmitgliedern und dem Ortsbürgermeister beschlussfähig.  
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2. Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Bestätigung der 
Tagesordnung    

 
Keine Änderungsanträge 
 
Der Ortschaftsrat stimmt der vorliegenden Tagesordnung einstimmig zu.  
 

3. Einwohnerfragestunde    

 
Keine Einwohner anwesend.  
 

4. Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der Niederschrift der letzten 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 07.10.2020 (öffentlicher Teil)    

 
Keine Änderungsanträge 
 
Abstimmung zum öffentlichen Teil der Niederschrift vom 07.10.2020: 2 Ja-Stimmen, 0 
Nein-Stimmen, 1 Enthaltung  
 

5. Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung öffentlich gefasster 
Beschlüsse    

 
In der letzten Sitzung des Ortschaftsrates wurden keine Beschlüsse gefasst.    
 

6. Aktuelle Mitteilungen des Ortsbürgermeisters    

 
 

 Denkmal: Erneuerung der Schrift wurde durch die beauftragte Firma begonnen. 
Überwachung durch den Antragsteller Feuerwehr- und Heimatverein Marke e. V. 

 Ausfall der Veranstaltungen im jahr 2020/2021 durch die Pandemie 

 Herbstputz ist geplant, sofern die Voraussetzungen vorliegen. Der Termin wurde noch 
nicht festgelegt.    

 

7. Kalkulation für die Kostensätze zur Feuerwehrgebührensatzung 
der Freiwilligen Feuerwehr Raguhn-Jeßnitz für die Jahre 2021 bis 
2023     

25-2021 

 
Kalkulation wurde besprochen, keine Einwände.   
 
Beschluss 25-2021 lautet wie folgt: 

Der Stadtrat beschließt die Kalkulation für die Kostensätze zur Satzung über die 
Erhebung von Kostenersatz, Gebühren und Auslagen für Dienst- und Sachleistungen 
der Freiwilligen Feuerwehr Raguhn-Jeßnitz außerhalb der unentgeltlich zu erfüllenden 
Pflichtaufgaben (Feuerwehrgebührensatzung) für die Jahre 2021-2023.                

 
Gesetzl. Anz. der Mitglieder : 4   davon anwesend : 3 
Abstimmung Ja : 3 Nein : 0 Enthaltungen : 0 
Mitwirkungsverbot   : 0      
 
 

8. 1. Satzung zur Änderung der Satzung über die Erhebung von 
Kostenersatz, Gebühren und Auslagen für Dienst- und 
Sachleistungen der Freiwilligen Feuerwehr Raguhn-Jeßnitz 
außerhalb der unentgeltlich zu erfüllenden Pflichtaufgaben 
(Feuerwehrgebührensatzung)     

26-2021 
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Änderung der Satzung wurde besprochen, keine Einwände.    
 
Beschluss 26-2021 lautet wie folgt: 

Der Stadtrat der Stadt Raguhn-Jeßnitz beschließt die 1. Satzung zur Änderung der 
Satzung über die Erhebung von Kostenersatz, Gebühren und Auslagen für Dienst- und 
Sachleistungen der Freiwilligen Feuerwehr Raguhn-Jeßnitz außerhalb der unentgeltlich 
zu erfüllenden Pflichtaufgaben (Feuerwehrgebührensatzung).      

 
Gesetzl. Anz. der Mitglieder : 4   davon anwesend : 3 
Abstimmung Ja : 3 Nein : 0 Enthaltungen : 0 
Mitwirkungsverbot   : 0      
 
 

9. Anfragen und Anregungen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates    

 
Herr Berger: 

 Beim Anstrich der Trauerhalle wurde festgestellt, dass die Dachrinne nicht vollständig 
montiert ist und bei Regen Wasser an der Fassade entlang läuft.  

 Information an Stadt durch Ortsbürgermeister bzw. Herrn Berger an das Bauamt 

 Innen- und Außenanstrich durch Herrn Berger erfolgt. 
 
Herr Hildebrandt: 

 Die Mängel am Objekt Dorfstraße 30 wurden weiterhin nicht beseitigt (siehe offene 
Sachverhalte). 

 Schimmelbefall im Mietobjekt vorhanden und durch den Vermieter bzw. Hausveraltung 
sind Maßnahmen zu ergreifen.  

 Feldweg Richtung Mühle:  
- aufgrund der Witterung zugewachsen/weiterhin schlechter Zustand  
-  Information an Stadt ggf. Agrargenossenschaft durch Ortsbürgermeister 
- In diesem Zusammenhang soll der Stand zur Ersatzbepflanzung erfragt werden 
(Förderprogramm).  

 Feldweg Richtung Wald: 
-  aufgrund Witterung zugewachsen/ein Befahren mit dem Einsatzfahrzeug ist 
derzeit schlecht möglich.  
- Information an Stadt durch Ortsbürgermeister 
 
Frau Münter:  

 Der Zustand der Bänke und Papierkörbe im Ort ist mangelhaft. 

 Hier muss eine Erneuerung ggf. im Rahmen des Herbstputzes erfolgen. 

 Anfrage zu Mitteln bei der Stadt durch den Ortsbürgermeister 
 
 
 
 
  
 


